

## 汇聚力量抗疫情 ——合肥市蜀山区政协系统抗疫纪实

当前,合肥战疫已进入省内外双重挤压的吃劲时刻,正处于寸步不让的关键阶段,疫情形势十分严峻。蜀山区政协积极响应省政协倡议,在市委、区委的坚强领导下,迅速行动,下沉社区、爱心捐赠、志愿服务、共克时艰,努力在抗疫一线发挥“重要阵地、重要平台、重要渠道”作用。

“疫情当下,我们都是战斗员,而不是旁观者!”自3月15日起,在蜀山区政协领导班子成员包联疫情防控工作涉及的6个镇街开发区,总能看到区政协领导们忙碌的身影。调研了解社区(村)疫情防控情况,宣传讲解防控政策,帮助堵塞防控漏洞……截至4月6日,区政协领导班子成员共计开展疫情防控专项督导124次,有效督促了基层一线的防控措施落实。

“您好,请您扫一下安康码和行程码。”“阿姨,我来帮您测量一下体温。”“请您佩戴好口罩,谢谢配合!”……连日来,区政协机关党员干部不分工作节假日,轮流穿上红马甲,来到西园街道安居苑社区农机推广站生活小区当起志愿者,不厌其烦地开展测温、验码、问询、登记,悉心守护小区群众的健康安全。“社区是疫情防控的最前沿,面对的是风险,扛起的是责任,守护的是群众。作为党员,助力基层筑牢疫情防控的‘第一道防线’是我们义不容辞的责任。”区政协机关党员陈媛媛说道。

“守护好‘大家’,每一个‘小家’才能更安心。”为满足疫情形势趋紧基层防疫人员需求,区政协驻会常委积极响应号召,主动参加市、区两级“合肥抗疫我参

加”、“党员进网格、携手共抗疫”等志愿服务活动,迅速来到小区、社区参加防疫工作,在一线战“疫”中践行初心使命。

“与疫情抗争,跟病毒赛跑,唯快不破!”区政协各界别委员充分发挥专业特长和广泛联系群众的优势,迅速投身疫情防控一线。区政协常委、民建会员、上海瑞慈医疗投资集团安徽分公司总经理龚莉积极响应号召,第一时间带领瑞慈蜀山分院医护人员及时增援中科大接种点开展疫苗接种活动,紧急支援华邦世贸城小区核酸采集工作。

“在这场没有硝烟的战争中,大家齐心协力、并肩作战,携手为疫情防控贡献政协力量。”全区广大政协委员迅速行动起来,主动承担起社会责任,及时伸出援

手,助力打好疫情防控阻击战。安徽希德罗生物科技有限公司总经理谢翔、安徽创升建设工程有限公司董事长张伟等区政协委员带着防疫物资和慰问品,专程看望一线防疫人员。中铁地产合肥事业部党支部书记高震、安徽中汽旅游汽车集团副总经理董心哲等区政协委员参加社区疫情防控工作,并参与辖区商超门面、农贸市场、小区等疫情防控巡查工作。安徽省明兰机电工程有限公司副总经理王川等区政协委员主动报名参加志愿服务,连日奋战在龙居山庄等小区疫情防控一线。

坚持就是胜利,坚持才能胜利。面对战“疫”大考,我们勠力同心、携手抗疫,努力贡献政协力量,就一定能够赢得胜利!

孙南

### 绩溪县政协向全体政协委员发出倡议书

## 把履职答卷书写在疫情防控一线

面对复杂严峻的疫情防控形势,为进一步发挥政协优势作用,展现政协委员责任担当,保障人民群众生命安全和身体健康,全力服务全县疫情防控工作大局,绩溪县政协迅速响应,第一时间发布《凝聚“政”能量,“协”手战疫情——致全县政协委员的倡议书》,号召全县政协委员扛起责任担当,主动示范表率,广泛凝聚共识,团结带领广大群众齐心协力做好疫情防控工作,把人民政协的履职

之能转化为抗击疫情的磅礴之力。

《倡议书》号召,全县政协委员要讲政治强意识,坚决响应疫情防控号召。自觉把疫情防控作为当前头等大事,坚决贯彻落实各级党委政府关于做好疫情防控的各项规定,始终做到县委有决策、政协有行动,防疫有部署、委员有落实。要勇当敢作为,积极参与疫情防控工作。立足自身岗位,发挥行业、界别优势,在统筹做好疫情防控和经济社会发展中发

挥委员作用、作出委员贡献、展现委员风采。要强引领凝聚共识,广泛汇聚政协智慧力量。既要密切关注最新疫情动态和防控政策,深入基层,教育引导广大群众,绷紧防疫之弦,掌握防疫知识,自觉遵守防疫要求,加强自我防护,配合做好防疫工作;也要聚焦疫情防控工作新情况新问题,深入开展调研,通过撰写提案、反映社情民意等方式积极建言献策,带头并引导家人亲友和周边人员,严格遵守

法律法规和疫情防控相关规定,协助党委政府做好舆论引导、释疑解惑、增进共识等工作。

《倡议书》发出后,广大政协委员一致表示,疫情就是命令,防控就是责任。作为政协委员,要积极发挥表率作用,以实际行动践行“人民政协为人民”的价值追求,把履职答卷书写在疫情防控的各个战场。

周颖

### 镜湖区政协慰问疫情防控工作

日前,芜湖市镜湖区政协主席刘见君一行前往火车站区域慰问指导疫情防控工作。区政协领导详细了解了火车站区域疫情防控举措,对一线防控人员作出的努力表示高度肯定和深切慰问,并送上慰问品。刘主席强调,火车站区域作为全市疫情防控的第一道关口,防控责任重大,要紧绷防控之弦,将防控工作做实做细,守好防控屏障。

(李瑞迪)

### 屯溪区政协督导全员核酸检测

近日,黄山市屯溪区政协党组书记、主席袁震宇赴阳湖镇稽灵山社区督导全员核酸检测工作。

袁震宇深入御泉湾二期、阳湖镇停车场等核酸检测点,实地了解工作开展、服务保障情况,现场查看检测点整体运行、受检人员秩序维护,慰问一线医务人员和工作人员。

袁震宇强调,要进一步提高政治站位,深刻认识做好全员核酸检测工作的重要性 and 紧迫性,抓紧抓实抓细各项检测措施,更好地优化检测流程;要按照应检尽检的要求,做好人员组织和排查;要耐心细致地做好群众工作,争取居民群众的理解和支持,确保在规定时间内高标准完成检测任务,切实保障广大群众生命健康安全。

(吴凤英)

### 繁昌区政协发出战疫情倡议

当前芜湖市繁昌区疫情防控“繁昌保卫战”已进入决战决胜的关键阶段,繁昌区政协再次向全体政协委员发出倡议,要求区政协各参加单位、广大政协委员提高政治站位,增强使命担当;立足岗位实际,积极担当作为,积极发挥优势,广泛凝聚共识;带头遵守规定,筑牢疫情防线。

倡议指出:中共党员委员要充分发挥先锋模范作用,下沉社区就地参加志愿服务,全面服从社区党组织的统一指挥和调度。医疗卫生界委员在做好自身防护的同时,全力投身疫情防控、医疗救治第一线。民生保障、应急管理、物资供应领域的委员要坚守岗位、履职尽责,助力保障物资有效供应、生活秩序稳定。经济企业界、工商联界委员要自觉扛起社会责任,全力支持疫情防控,依法依规保障员工权益。教育界委员要加强对学生的教育引导,共同守护校园平安。其他各界别委员也要各展所长、各尽其能,协助做好防疫工作。

倡议号召:万众一心迎挑战,众志成城战疫情。让我们迅速行动起来,与党委政府同心同向、同频共振,汇聚勠力同心抗疫正能量,形成众志成城、共克时艰的强大合力,助推全力打赢疫情防控“繁昌保卫战”。

(石联合)

## 歙县政协专门委员会和县直单位“结对子”

日前,歙县县委办、县政府办、县政协办联合下发通知,对县直和驻歙有关单位对口联系县政协专门委员会工作分工进行了调整,进一步推进对口联系工作制度化、规范化、程序化。

加强县直和驻歙各单位与县政协专门委员会对口联系工作,有利于政协更好履行政治协商、民主监督、参政议政职

能,有利于充分发挥人民政协作为社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构作用。本次调整,进一步规范联系内容,明确联系对象,完善联系方式。坚持领域相近、工作相关,合理确定对口联系对象,提高对口联系工作的针对性、广泛性和长期性;坚持双向互动、互促共进,县直和驻歙单位主动为县政协专门委员会

履行职能创造条件,县政协专门委员会积极为县直和驻歙单位改进工作建言献策;坚持发扬民主,加强协商,集中反映民意,切实维护民利,充分发挥对口联系作为县直和驻歙单位密切联系各界群众的重要渠道作用;坚持规范有序、讲求实效,紧密结合对口联系双方的工作实际,完善制度规范,健全工作机制,畅通联系

渠道,注重工作实效。

歙县政协主席臧志良指出,县政协专门委员会要积极搭建平台,组织县政协委员、县政协各参加单位有序参与,广泛凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量;要发挥对口联系的渠道优势,完善知情明政制度,为政协委员履职提供便利、做好服务;要坚持问题导向,深入调查研究,反映社情民意,特别是界别民意和专业建议,增强意见建议的科学性、针对性和可操作性,为加快建设高气质现代化文化旅游名城贡献智慧力量。

(凌朝晖 李雪峰)

## 芜湖市统战部长会议召开

近日,芜湖市召开全市统战部长会议,传达学习全国、全省统战部长会议精神,总结去年工作,部署今年任务。市委书记单向前作出批示,市委常委、组织部长杨志斌出席并讲话。市委统战部常务副部长、二级巡视员褚云凤主持会议。

单向前在批示中指出,过去一年,全市统战系统牢牢把握加强党的集中统一领导这一根本政治要求,突出强化思想政治引领这条主线,坚持守正创新,完善制度机制,搭建平台载体,打响“同心”品牌,着力在凝聚共识、服务大局、防范风险、提升能力上下功夫,为全市经济社会平稳健康发展作出了积极贡献。新的一年,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,把迎接党的二十大、学习贯彻党的二十大精神作为重大政治任务,以钉钉子精神抓好中央及省委关于统战工作决策部署贯彻落实,坚决防范化解统战领域风险挑战,建设

适应新时代要求的高素质统战干部队伍,为加快打造省域副中心、建设人民城市广泛凝心聚力。

杨志斌指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,紧扣迎接党的二十大这条主线,服务大局,守正创新,扎实做好统一战线各领域工作,为芜湖经济社会高质量发展凝聚智慧力量,画出统一战线团结和谐最大同心圆。要坚持底线思维,聚焦重点领域,紧盯关键节点,牢牢守住不发生重大风险底线。要着眼长远,抓好发现储备、教育培训、安排使用,为统一战线事业薪火相传夯实人才基础。要勇于担当,改进作风,争做新时代优秀统战干部,为加快打造省域副中心、建设人民城市贡献统战力量。

市委统一战线工作领导小组成员、市委统战部部务会成员、各县市区委统战部副部长、在芜高校党委统战部部长参加会议。

(黄先铭)

### 砀山县政协

## 强化委员培训 提升履职能力

为进一步提高政协委员理论水平和履职能力,近日,砀山县政协在市民广场会议中心举办了委员履职能力培训班。县政协主席武云峰、副主席吉瑞华出席培训会。新一届政协委员及政协机关全体干部职工共170余人参加了培训。

培训期间,武云峰作了动员讲话,提出了学习要求和殷切希望。并围绕“如何在新一轮经济发展中做出政协贡献”进行了集中授课。培训班还邀请了宿州市政协有关领导、砀山县委党校专家教授,就政协委员履职能力建设与实践、新时代人民政协工作提案和社情民意信息撰写、党的十九届六中全会精神解读等方面进行了专题辅导培训。培训紧紧围绕深入学习贯彻习近平总书记关于加

强和改进人民政协工作的重要思想和党的十九届六中全会精神,生动精彩、深入浅出的为委员们上了一堂堂既有理论深度,又有现实高度的专题讲座,帮助委员尤其是新任委员进一步熟悉把握政协基本属性、主要职能、履职方式方法,为委员履职尽责打牢理论基础。

通过学习培训,委员们受益匪浅。既坚定了理想信念,也激发了履职热情。大家纷纷表示,要把这次学习培训成果融入到日常工作和政协履职中去,全面提高履职能力和水平,争做一名“懂政协、会协商、善议政、有道德、善作为”的合格委员,努力为助力砀山高质量发展 and 政协协商民主建设贡献智慧和力量。

陈建伟

### 鸠江区政协

## 首场“协商在村居”聚焦物业

安置小区物业管理难问题该如何破解?在前期充分调研、收集民意的基础上,3月29日下午,鸠江区湾里街道金湾社区会议室内,一场由政协搭台,委员牵头,居民代表、物业公司等利益诉求各方唱主角的协商活动,拉开了鸠江区政协“协商在村居”工作的序幕。

“楼道卫生不见清理打扫,作为业主,谁愿意掏钱买这样的物业服务?”小区业主许传文抛出的话题直截了当,直指小区物业服务不到位。物业服务没有尽职尽责,物业收费自然成了难题。“听到大家提出这么多问题和意见,作为物业公司负责人,我感觉脸都红了,很惭愧!”物业公司负责人卜万良现场答复小区业主,所有问题照单全收。“对物业服务不满意,欠缴物业费不是合理合法的解决方式,这样只会进一步激化矛盾,形成恶性循环。”政协委员殷俊律师从专业角度答疑解惑,提出合理合法的解决方式。

协商现场气氛热烈,大家畅所欲言,针对物业服务管理中存在的难点、堵点、痛点问题,小区居民、物业公司、社区等各方不回避、不遮掩,面对面恳谈交流,充分发表意见,协商出最大公约数。一场协商会结束,一些能够及时解

决的问题现场明确了解决方式,一些未能及时解决的问题,也都整理成问题整改清单,确定了具体的时间表。

“今天,我们各方坐在一起,有事好商量,目的就是想让大家通过‘协商在村居’这个平台,直面矛盾、畅所欲言,切实解决居民群众的操心事、烦心事、揪心事,做到协商于民、协商为民。”鸠江区政协主席李祥龙表示,“协商在村居”是贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作重要思想的具体举措,是芜湖市政协“请你来政协,有事好商量”平台的进一步拓展,也是鸠江区政协今年的一项重点工作。

这是鸠江区政协开展的第一场“协商在村居”协商活动,首次活动即讨论物业管理这一基层社会治理中的难点问题,也是一次务实之举。李祥龙指出,“我们要充分发挥‘协商在村居’平台作用,通过街道、社区、物业、业委会及业主代表‘五方’参与协商议事,分类型、分步骤推进物业管理整改,从居民关心的身边实事做起,逐步转变居民思想观念,让他们从‘旁观者’转变为‘建设者’,着力打造共建共享共治的社会治理新格局,为人民城市建设增添助力。”

(孙波)

### 利辛县政协机关党组

## 召开政治监督专项工作会议

3月30日,利辛县政协机关党组召开政治监督专项工作会议。县监委委员程立峰带领县纪委监委政治监督专项督查组对县政协机关党组工作开展监督检查,县政协机关党组成员参会。

检查组通过听取工作汇报,查阅文件资料、会议记录,与相关负责人进行了沟通交流等方式充分了解情况。检查组对县政协机关党组重视党风廉政建设、落实“两个责任”、加强反腐倡廉宣传教育 and 制度建设等工作给予充分肯定。

检查组要求,一要进一步落实好党风廉政建设责任制。班子成员要严格要求,起好示范表率,切实履行好“一岗双责”,加强对所属人员教育、管理和监督。二要持续用力,健全长效机制。深入开展廉政风险排查,以“廉洁细胞”和权力运行监督体系建设为抓手,完善惩防体系,把权力关进制度的笼子,巩固优化良好政治生态。三要充分发挥机关纪委职能作用。畅通信访举报渠道,深入排查问题线索,提高发现问题能力,切实形成监督工作合力。(许诺)